

从小老师就教育“过马路要走人行横线”，偏偏有人不听 钻护栏过街 男子被撞飞

通讯员 喻何鑫
快报记者 田雪亭
发自交警五大队

昨天上午8点多，一辆出租车行驶到南京古平岗立交下桥口时，一名行人突然从路中间的隔离护栏处钻出来，结果出租车避让不及，撞上行人后又冲到了石墩上，事故造成3人受伤。

据目击者介绍，当时，这辆绿色出租车由西向东行驶在古平岗立交上，到了下桥口处速度比较快，准备进入模范中路隧道。恰好此时有一名男子从护栏处钻出横穿马路，就听到一阵急促的刹车声，然后就见出租车往左猛打方向，准备避让。遗憾的是，出租车车头右侧还是撞到了该男子，而由于方向失控，出租车又一头撞上了马路中间的石墩，前挡风玻璃完全破碎，出租车司机和后座

的一名女乘客也受了伤。事故发生后，五大队交警和急救人员很快赶到，分别疏导交通和将伤者送往附近医院救治。

据五大队事故民警介绍，该段路中间都设置了石墩，只是在下桥口约10米的距离设置了简易护栏，而且这些护栏都被锁住，无法移动。这些简易护栏的作用是，一旦遇到古平岗立交拥堵或是出现车祸等状况时，好移动对车辆进行分流。可眼下，这段护栏却成了一些市民的捷径，经常有人自此横穿马路，而此处又位于立交的下桥口，行驶车辆大都速度较快，极易引发事故。

据了解，在此段前后近200米的范围内，行人可以从水佐岗或者城西干道的过街设施通行，五大队事故民警提醒广大行人，为了自身安全，请一定要遵守交通秩序，切勿横穿马路。



漫画 俞晓翔

“偷”态百出

失主紧追 小偷两次当街撒钱

时间:昨天上午
地点:安品街

“站住，别跑！”楼道里传出一阵杂乱的脚步声。一名神色慌张的中年男子正在拼命狂奔，他身后一名男子边追边喊。两人相继跑到楼梯口，前面的男子突然转身掏出一把剪刀，向追他的人恐吓道，“不要再追了！”

白下区仓巷72号大院内3楼是区拆迁办。昨天上午11点，马先生从外面回来，当他正要去开门时，门却突然开了。开门的是一个40多岁的瘦瘦高高的男子，一看马先生站在门口，他顿时神色慌张起来。马先生顿时明白了，这人十有八九是小偷。眼见男子转身就逃，马先生立即追赶。男子跑到三楼楼梯口时，猛地停下来，转身掏出一把剪刀，恶狠狠地说，“不要再追了！”趁马先生一怔的工夫，男子又转身跑了。

“抓住他！抓住他！”马先生大喊起来。其他几间办公室的门开了，跑出来四位同事一起追小偷。小偷冲出楼房，跑过大院，来到大街上，拼命往安品街跑去。跑出200多米后，马先生的同事已经快要追上。忽然，小偷掏

出一大把钱，往空中一撒，然后继续逃跑。数十张钞票在大街上飘散。

“他是小偷！”一位同事喊着。路过此处的市民王春兰一听，立即帮着捡钱，马先生的两个同事也停下捡钱，另外两位同事则继续追赶小偷。又跑出50多米后，前面的小偷显然体力不支，速度越来越慢。追到安品街77号门前时，小偷终于停了下来，气喘吁吁地求饶，“我是吸毒的，钱全还给你们。”小偷边说，边把手里的钱、剪刀和一张纸片往空中一撒，然后转身就逃进居民区。

眼见大把钞票要被风

吹走，两位同事顾不上追赶，赶紧一一将钱捡了起来。几分钟后，当他们把钱捡完，发现小偷早不知去向。此时，先前的两位同事也赶到了。经清点刚好10000元，马先生被偷的钱一分不少追回。

但小偷扔下的纸片让马先生等人紧张起来。这是一张南京市疾病预防控制中心的“HIV抗体检测确认报告”复印件，上面显示体检人是46岁的谷某，HIV-1抗体呈阳性，并盖有公章。目前，警方正在调查此事。

(钱先生报料奖 80元)
快报记者 马晶晶 常毅



小偷扔下的剪刀和钱(报料人供图)

贼胆包天 穿失主的鞋再回来偷

快报记者 田雪亭
通讯员 李民 马杰
发自栖霞区公安分局

入室盗窃得手后，窃贼还不忘吃瓜子抽烟，最后还自作聪明地将色拉油洒在地面上后才扬长而去。而就在民警展开调查时，没想到这个窃贼竟穿着盗得的皮鞋，再次折回现场继续盗窃，当场被民警擒获。

今年2月中旬，南京新生物港某单位职工早晨上班时，突然发现办公楼二楼多间办公室被撬，现场被小偷翻得乱七八糟，地上还浇满了职工们过年时发的色拉油。办案民警赶赴现场仔细勘察，发现一台联想电脑和电视机、香烟、皮鞋等物品被

盗，总价值4000余元。

除被盗物品外，还有一些电器，显然被动过，但并没有被盗。在案发现场满地的色拉油中，还有不少瓜子壳和烟头。民警推断该案应为一人所为，且是一个盗窃惯犯，再次潜回原地作案的可能性较大。

果然，几天后的2月22日下午，民警在港口蹲点伏击守候时，一名瘦小的青年男子进入了警方的视线。他肩背黑色挎包，东张西望，形迹可疑，民警随即上前对其进行盘查。男青年自称江苏泗洪人，到港口来是找泗洪老乡的，却又支支吾吾地说不清老乡姓名和单位。民警当即上前对其背包检查，没想到却搜出了老虎钳、起子、

扳手、剪刀等作案工具。

但男子拒不交代案情。就在双方陷入僵局时，一个影子进入了民警的视线，“男青年穿的鞋子太熟悉了！这不是案发现场被盗的那双皮鞋吗？”经过底纹比对，正是盗窃的赃物。在证据面前，男青年交代了作案事实。原来，男子当晚潜入南京港口某单位办公楼后，发现不少色拉油等物，先享受一番后将色拉油泼在了地上。逃离现场后，将窃得的赃物变卖，很快便因为赌博花了个精光，想想现场还有一些家电，于是便折回现场准备继续盗窃。

据悉，男子姓云，是一名盗窃惯犯，目前已经被拘留，此案正在进一步审理中。

佯装吃饭 盗走邻桌2000元

时间:前晚8点左右
地点:湖南路

快资讯(记者 李绍富)
“我们去结账时，才发现口袋里的钱没了。幸好朋友带钱了，不然别人还认为我们吃霸王餐。”说起自己一家在饭店遭遇小偷一事，刘女士很气愤。

前晚8点左右，刘女士带着丈夫和孩子请几个好友在湖南路一家酒店二楼吃饭。坐定后，由于感觉比较闷热，刘女士的丈夫便将外套脱下挂在自己的座椅上。刚上菜没几分钟，刘女士注意到，两个年轻男子来到了酒店二楼，并在他们旁边餐桌坐下。奇怪的是，两人放着宽松的位置不坐，偏偏都紧靠刘女士丈夫背面而坐，其中一人还不停打电话。没两

分钟，另一男子从楼下上来，招呼已坐定的两男子，称换家餐馆，三人便一起迅速离开酒店。

晚上9点左右，刘女士一桌用餐完毕，她丈夫便穿好外套到服务台买单。可一摸外套的内袋才发现，口袋空空的，2000多元现金和3000多元购物发票不翼而飞，这才明白遭了贼。观看酒店的监控录像发现，窃贼就是先前那三个男子，其中打电话男子刚好挡住了刘女士的视线，掩护了旁边的同伙，得手后楼下等候的男子便上楼招呼同伙离开。

由于店里有“贵重物品，请注意保存，以防盗窃”的提示语，刘女士丈夫只好自认倒霉。随后，刘女士到附近派出所报了案。目前，警方正在调查此事。

行窃超市 为筹婴儿奶粉钱

时间:前晚8点左右
地点:应天大街

快资讯(记者 李彦)
去年11月，她当街产子，曾无钱付医药费弃子而去，后又折回将孩子抱走(快报曾报道过)。然而就在前晚，这名女子在超市偷窃价值400元货物，被逮个正着。面对民警的询问，女子痛哭流涕，“我知道不对，可我实在没办法，没钱给孩子买奶粉了。”

前晚8点左右，应天大街一家超市内，内场巡逻的工作人员发现，一名30多岁的中年女子形迹十分可疑。不久，女子似乎没有购物，便直接走出收银台。就在此时，门口的报警系统突然响起来。工作人员立即上前拦住女子，将其带到保安室，并报警。

很快，民警赶到。女子只好从随身携带的背包中拿出一堆物品，牛肉干、沐浴乳、猪肉脯等。超市工作人员结账后发现，女子竟偷了价值400多元货物。面对民警责

问，女子突然低头痛哭起来，泣不成声地承认了偷窃行为。“我也知道不对，但实在没办法了。宝宝已经3个月大，可是没钱买奶粉。”

女子哽咽道，因为灌装奶粉上有磁条，所以不敢偷，打算把盗窃的货物卖掉再给宝宝买奶粉。为证明自己所言，她拨通了家人电话，一阵婴儿啼哭声从电话那头传来。闻此，周围的人面面相觑，不禁对其表示同情。

突然，女子若有所思地说，其实自己曾在去年11月底当街产子，随后被送到南医大二附院抢救。一语提醒了在场所有人。就在3个月前，快报曾报道过，下关区一名中年女子季某当街产子，后因种种原因冒着大出血的危险离开医院弃子而去。不过后来，季某又回到医院，抱走了孩子。

前晚，季某最后还是被民警带回派出所处理。由于她尚处在哺乳期，民警对其进行了一番批评教育。

(吴先生报料奖 50元)

豪华“黑车”刚接上客人便被逮

昨天上午，天空飘着细雨，王府大街没有往常那么热闹，偶尔才能看到几辆疾驶而过的车辆。11点左右，一辆帕萨特轿车悄然驶过毛家饭店不久，三辆执法车突然出现，一前一后一左呈三角把帕萨特逼停围住。原来，一辆“上门接客”的“黑车”被执法人员查处。根据国家道路运输条例，这辆车将被处罚3万~10万元。

豪华“黑车”上门接客

昨天上午9点多，接到线人举报的市运管处稽查三大队就开始在王府大街“蹲守”：“线人说，车子会在10点左右出现。”但是当记者一行在雨中苦苦等了一个多小时后，却迟迟没有看到那辆车的影子。

20多分钟过去了，传来消息，雨天路堵可能要迟一点，估计10:30左右到。可是直到11:00左右，“传说”中的黑车才出现在执法人员的视线中。毫无察觉，才接完客的苏A4P529刚一亮相就被逮了个正着，三辆执法车把其团团围住，被“请”下车的司机“装呆”，一问三不知，但乘客手中还捏着的50元的票却又让其难圆其说。“我是乘车的，去扬州，他来接我的。”乘客倒是没有顾忌，“挺方便的。”

据介绍，这类“黑车”非常受欢迎，做的都是老客的生意，只要一个电话，上门接送抵目的地，价格则与车站乘一样。“实际上，我也觉得挺好的，至少可以省两次打的费，行李带得多也无所谓，就像自家车一样方便。”市民王小姐笑着说。

对于市民的盲目青睐，市运管部门却忧心忡忡：“搭黑车，出了事像人身财产安全、交通事故赔偿责任等都无从追究，是没有任何保障的。”

合乘班车应去车站

乘轿车出行，又快又舒服，这也是很多市民的首选，长途东站的合乘班车生意就特别好。

据介绍，目前南京市共有长途合乘轿车几十辆，分别在中央门汽车站、汽车东站和汉中门汽车站经营。其中汽车东站23辆，主要发往溧阳、仪征、金坛、扬州和宜兴。中央门汽车站9辆，发往昆山、安徽芜湖。汉中门汽车站6辆，主要发往泰州和泰兴。“在我市各客运站经营的长途合乘车，其线路均经过审批，并按规定办理运输证件的。”市运管处相关负责人透露，“这种客运方式可以满足办事急、时间紧迫的客流，是长途客运班车和城市出租车经营的一种补充，但却给一些黑车钻了空子。”

据介绍，昨天被逮的那辆帕萨特车主姓张，原来也是东站“正规军”的一员，但后来因为手上的熟客多了，就脱离了车站开始“单干”。车主是扬州人，为了避逃二桥收费，又顺利把车过户到八卦洲，这样就顺利地办到了二桥的月票，每年300元，如果一天跑南京—扬州四五趟，每次满载(4个人)的话，收入极为可观。

市运管部门提醒，从安全角度考虑，市民选择合乘班车还是到车站乘，“售票窗口买票，正规的班车现在还装有统一顶灯，司机统一着装，有绝对的保障。”

快报记者 毛丽萍